热线电话:(0538)6996160 Email:dzrbtaxw@126.com

2020年2月14日 星期五 第238期

近40万党员干部奋战抗疫一线

泰安:抗疫路上演绎"挑山工"担当

□ 本报记者 姜言明 刘培俊

2月9日,泰安市委书记崔洪刚以党员身份 到泰山区泰前街道广生泉社区报到。按照社区 统一安排, 戴上"文明劝导员"红袖章, 来到 金山路16号居民小区门口疫情防控点与泰山区 工信局的同志一同值守。其间, 崔洪刚与值班 同志共同做好出入小区人员登记、体温测量、 群众劝导、疫情防控知识宣传等工作。

2月10日上午,泰安市委副书记、市长张 涛到岱岳区粥店街道高铁社区报到。按照社区 统一安排,来到绿地云水谣小区门口疫情防控 点,与到社区报到党员、社区工作人员和志愿 者一同值守。

为激励市直机关党员干部以勇做新时代泰 山"挑山工"的责任担当,在疫情防控工作中 打头阵、当先锋,2月7日,泰安市委组织部下 发《关于组织市直机关单位党员干部到社区报 到,开展"到一线 肩并肩 战疫情"专项行 动方案》。号角吹响后,全市各级党组织和广 大党员闻令而动、众志成城、全力防控、打响 了一场群防群治的疫情防控阻击战。

坚持以上率下

拧紧疫情防控"压力阀"

"要坚持以大概率思维应对小概率事件。 各级党委政府主要负责同志和部门单位主要负 责人要亲自挂帅。严格落实各项防控措施,严 防死守、群防群控,坚决打赢全市疫情防控工 作主动仗、攻坚战,全力维护人民群众健康福 祉,确保全市社会大局稳定。"这是1月25日 春节下午泰安市委书记崔洪刚向全市党员干部 发出的"动员令"。

疫情发生后,泰安市委迅速成立新型冠状 病毒肺炎疫情处置工作领导小组,下设综合协 调、疫情防治、应急保障等10个工作组,每个 组均由市委常委或副市长牵头。先后召开5次

隐瞒涉疫情事件

被警方立案侦查

福里小区发生一起隐瞒病情、隐瞒与武汉返程

人员接触史的涉疫情事件,造成多人被确诊新

型冠状病毒肺炎,密切接触者全部被隔离观 察。公安机关以涉嫌以危险方法危害公共安全

件发出情况通报。警方提醒,广大群众要严格

遵守疫情防控相关规定, 积极配合参与疫情防

控工作。对不按疫情防控相关规定隐瞒情况不

肥城开展新型

冠状病毒核酸检测

□记者 刘涛 通讯员 李胜男 报道

肺炎疫情在全国迅速蔓延,肥城市疾控中心迅

速启动PCR实验室,在全省县级疾控中心率先

理、钻研仪器设备操作规程和检验方法,带头

个样本的新型冠状病毒核酸检测任务, 在肥城 科学防控疫情中发挥了不可替代的作用。

本报肥城讯 1月下旬以来,新型冠状病毒

肥城市疾控中心微生物检验室负责人、新 型冠状病毒核酸检测团队的学科带头人董婷 婷,不惧危险冲在前,带领大家学习检验原

截至2月5日,该团队顺利完成了46人份64

本报泰安讯 1月31日,泰安市高新区幸

2月6日,泰安市公安局高新区分局对此事

□记者 姜言明 曹儒峰 报道

罪对该案进行立案侦查。

报的,将依法追究相关责任。

开展新型冠状病毒核酸检测。

进行最危险的核酸提取实验。

市委常委会和疫情处置领导小组会议研究疫情 防控工作, 为打赢疫情防控阻击战提供坚强政

崔洪刚深入防控疫情一线, 到高速公路检 查点、交通枢纽、医院、蔬菜基地等处,实地 检查指导疫情防控工作, 调度农副产品供应情 况,看望慰问奋战在一线的工作人员,及时掌 握疫情、及时发声指导。

泰安市委组织部先后发布《关于在新型冠 状病毒感染的肺炎疫情防控工作中充分发挥基 层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用的通 知》和《关于号召全市广大党员积极参与疫情 防控志愿服务的倡议书》,要求全市党员干部 以勇做新时代泰山"挑山工"的责任担当,争 当疫情防控的表率、维护稳定的表率、保护人 民的表率,敢于逆行而上,当好"战斗员" 真正成为疫情防控的"主力军"、群众依靠的 "主心骨"。全市各级党委(党组)按照"党 委政府领导、属地管理、联防联控、集中攻 坚"总要求,认真落实24小时值班、领导在岗 带班制度,以最实的措施、最硬的作风、最严 的纪律,管好"城门""区门""镇门""村 门""家门",做到守土有责、为民负责、履 职尽责。

党员冲锋在前

筑牢疫情防控"防火墙"

"如果有政府、社区工作人员、医务人员 不分时间地询问您的情况,请您积极配合他们 的工作, 为了控制疫情, 他们舍弃了与家人的 团聚时间, 在不分昼夜地默默付出, 让我们一 起努力,尽快取得这场战役的胜利!"这是在 朋友圈里被广泛转发的温情"告知书"

一个支部一座堡垒, 一名党员一面旗帜。 面对来势汹汹的疫情,泰安市广大党员闻令而 动、冲锋一线,与群众一起众志成城、全力防 控, 打响了一场群防群治的疫情防控阻击战,

为遏制疫情辟出了"隔离带"、穿上了"防护 衣"

从1月21日起,泰安的乡镇(街道)和村 (社区) 就已进入战备状态, 以六个县市区和 泰安高新区、泰山景区等4个功能区所辖的乡 镇(街道)为单位,划分成88个联防联控大网 格,相邻网格之间严格界限,相对独立,互不 进出,做到区域清、责任明。网格内,近40万 党员干部既是指挥员又是战斗员, 沉在一线, 靠前工作,加强人员健康监测,摸排人员往来 情况,有针对性地采取防控措施。

泰山区组织1.7万名党员干部下沉到7个乡 镇(街道)、187个村(社区)、1089个网格, 构建"区一乡镇(街道)一村(社区)一网 格"四级防控网。岱岳区组织300余名党员干 部,在高速路口和国道、省道等出入口设立检 杳点,实行24小时联防联控值守机制。新泰市 由组织部牵头对87个软弱涣散村疫情防控工作 进行逐一现场检查,下拨80万元专项党费用于 支持疫情防控工作。

肥城市组织4331名机关企事业单位在职党 员到社区"双报到"。宁阳县建立县委、乡镇 (街道) 党(工)委、村(社区)党支部"三 级响应"机制。东平县近500名党员民警主动 递交"请战书",奋战在一线开展"地毯式" 草排防疫……

疫情是一场"大考", 更是一场精神与意 志的淬炼。正是因为有了党员干部作为先锋 队、突击手努力奋战的身影,才让广大群众消 除了恐惧心理,坚定了疫情可防、可控、可治

组织引领保障

凝聚疫情防控"磁力场"

泰安注重强化资源统筹、科学施策应对, 团结带领各领域基层党组织和广大党员积极作 为、严防死守,把方方面面的力量拧成一股

绳,共同做好疫情防控工作。

1月26日24时起,全市就突发公共卫生事件 实施 Ⅰ级响应,除经允许的应急、特种和物资 保障需要的车辆和人员外, 来泰安旅游的车 辆、人员严格控制进入泰安市。京台高速泰安 西收费站下道口,泰安市交通运输综合执法支 队、泰安高速交警支队和泰安市第四人民医院 执勤人员一站就是10个小时。

岱庙景区闭馆,泰山景区暂停开放,泰山 碧霞祠原定春节期间举行的法事活动全部取 消,泰山景区扎紧疫情防控立体网。徂汶景区 自1月26日起暂停休假,全部到岗到位、正常 上班。重新调整了区新型冠状病毒感染的肺炎 疫情防控工作领导小组,实行管委会值班室和 社会事务服务中心值班室双值班制度,全面推 动防控工作纵深开展。

泰安市卫生健康委党组紧急选派专家和医 护人员中的党员骨干,分批次奔赴武汉一线, 支援抗击疫情。泰安市委市直机关工委向市直 机关全体党员发出倡议书, 动员大家勠力同 心, 联防联控, 坚决遏制疫情传播扩散蔓延势 头,全力保障人民群众生命安全和身体健康。

泰安市委教育工委要求市直教育系统各基 层党组织和全体党员干部在疫情防控工作中要 充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用。岱岳区华 润泰安医药有限公司党委组织成立疫情防控物 资供应保障领导小组和疫情防控党员突击队, 春节假期党员们全部坚守在岗位上,保障泰安 市应急药品、防护物资的供应工作, 为疫情防 控工作提供了重要保障。

齐鲁交通泰安分公司成立疫情防控工作应 急管理领导小组,下设指挥督导、综合协调、 现场工作、通信保障、物资保障、舆情监测、 善后工作七个专业工作小组。对所辖高速公路 收费站,全部设立了由公安、防疫等部门组成 的联合疫情检查点,密切关注进出收费站车 辆,对每一名外来人员全部进行体温检测,加 强收费站疫情监测防控,做好办公场所的消

□记者 姜斌 通讯员 赵杰 报道 本报泰安讯 记者从 泰安市医疗保障局获悉, 为做好新冠肺炎防控工 作, 市医保局成立了应急 处置管理工作领导小组, 制订应急处置工作方案, 强化医保基金保障、药品 供应、信息报告、舆情管 理等工作,积极推动防控 工作有序有力有效开展。

据了解, 为积极做好 救治费用医保基金保障工 作,泰安市将确定的定点 救治医院全部纳入医保定 点范围。为防止患者因费 用问题得不到及时救治, 防止定点医院因救治患者 出现资金周转困难, 市医 疗保障局会商财政部门, 在前期对各定点医院预付 周转金3亿元,对市里确定 的12家定点救治医院专项 预付医保基金2600万元的 基础上,2月1日再次向全 市12家定点救治医院追加 预拨医保基金12241万元, 确保定点医院不因医保基 金问题影响患者救治。

严格落实患者救治费 用补助政策,对于新型冠 状病毒肺炎患者发生的费 用,在基本医保、大病保 险、医疗救护等按规定支 付后,个人负担部分由财 政部门给予补助。患者无 论是否参保,是否办理异 地就医手续,是否能联 网,一律先就医后结算, 由医保基金先行垫付费 用。对异地就医患者,取 消异地就医、转诊转院备 案手续,报销不执行异地 转外就医支付比例调减规 定;对跨省异地就医发生 的费用,待疫情结束后统 一进行清算。对经定点救 治医院确定的疑似患者执 行确诊患者医疗保障待 遇。对新型冠状病毒肺炎 患者使用的药品和医疗服 务项目,按照卫生健康部 门《新型冠状病毒感染的 肺炎诊疗方案》,全额纳 入医保基金支付范围,有

限制使用条件的取消限制。对临床需要的暂未纳 人诊疗方案的药品和诊疗项目,按诊疗方案药品 和诊疗项目医保支付政策管理。对疫情防控使用 的药品、医用耗材开辟采购绿色通道, 定点医疗 机构可网下应急采购,不受网下采购金额比例限

加强药品和防护用品的供应保障。根据卫生 健康部门制订的救治方案,建立联动机制,每天 调度12家药品批发企业和21家连锁药店临床救治 药品和防护用品储备情况和下一步采购计划。及 时将最新收集整理的临床救治药品生产企业信息 提供给各医疗机构和药品经营企业, 积极协助对 接联系,牵线搭桥。想方设法解决企业在采购、 储备 配送 法输笔环节存在的困难 打通采帐 配送环节, 畅通药品供应保障网络。

简化疫情期间医保经办服务流程。医疗机构 每月医疗费用结算单可推迟报送, 由医保经办机 构根据系统数据先行结算拨付; 为减少患者多次 往返医院, 对高血压、糖尿病等病情稳定需长期 服用固定药物的慢性病患者,根据病情需求取药 量放宽到3个月;异地就医备案手续一律通过系 统上传或电话备案;允许参保人员就近调整定点 医疗机构就医购药。积极利用网上服务系统、 "泰安医保"手机APP、"泰安医疗保障"微信 公众号开展不见面服务,方便群众办事。



□记者 刘培俊 通讯员 秦会勇 报道

2月7日,山东瑞洁环卫设备有限公司专门雇用运输车辆从德州市将700个20升脚踏医疗垃圾分类专用桶运到泰安,交给泰安市城市管理 局。

泰安为全面打赢疫情防控阻击战创造良好环境

确保复工复产企业安全生产

□ 本报记者 姜斌 本报通讯员 李越

2月11日是山东康盛医疗器械有限公司复 工的第一天, 为保障员工安全以及生产有序进 行,厂区实行网格化管理,对工作人员每日分 发口罩, 进行体温检测和登记。同时, 进出运 输车辆也全面消毒检疫,厂区每天进行2-3次 消毒。目前公司有70%的员工复工,外地员工 暂缓复工,以减少人员流动。

为最大限度降低疫情对经济运行的负面影 响,泰安市深入贯彻落实全省安全生产紧急电 视会议精神和关于疫情防控期间加强复工复产 企业安全生产工作的部署要求,结合实际,采 取措施,全面加强疫情防控特殊时期复工复产 企业的安全生产工作,有效防范各类安全事 故,为全面打赢疫情防控阻击战创造良好安全 环境。其中,全市规模以上工业企业838家, 用工总数20.8万人。截至2月11日,在产企业已 达284家,在岗职工人数52633人,分别占规上

企业的33.9%和25.3%。2月11日当天,复工复产 企业59家,返岗职工7761人。

泰安市压实党政领导干部疫情防控和安全 生产工作两个责任,将疫情防控与安全生产工 作同部署同检查,组织市应急、交通运输等部 门成立9个督导检查组,对各县市区进行包保 督导, 重点督促企业按要求发放防疫物资, 督 促员工做好个人防护, 做到安全管理措施和疫 情防控措施"双到位"

泰安市严格落实属地管理责任、部门监管 责任和企业安全生产主体责任, 涉疫区员工未 出隔离观察期的不上岗;接触过新型冠状病毒 确诊或疑似人员的员工不上岗; 未按要求正确 佩戴口罩等防护用品的员工不上岗。

泰安市把安全生产作为各项事业发展的重 要前提和保证,按照市委市政府提出的绝不能 麻痹大意、绝不能掉以轻心、绝不能抱有侥幸 心理、绝不能松劲松懈"四个绝不能"的要 求, 切实筑牢疫情防控和安全生产思想防线。

在岱岳区大汶口工业园区,山东岱岳制盐 有限公司董事长赵希玉告诉记者,他们是全省 最大的精制盐生产企业。在疫情发展初期,公司 便结合重大突发公共卫生事件一级响应机制的 有关规定,制订了节假日期间应急预案。目前, 公司共计205名员工坚持在岗,一线员工除穿戴 正常防护设备外,必须佩戴口罩。为保证工作环 境不受污染,工厂每天都会给员工测量2次体 温,在厂区的各个角落以及宿舍、食堂也保证每 天都会不定时全方位地喷洒消毒。针对疫情期 间员工就餐问题也做了相应的调整,保证全体 员工分批分期单独就餐,做到不聚餐不串岗。

作为饲料生产上游产业链上的关键环节, 泰安汉威集团有限公司生产的胆碱系列产品是 动物饲料主要的添加剂。据公司副总经理杨林 介绍, 为抓好疫情防控期间的安全生产, 公司 制订了应急预案,并通过为工人提供防护设 备、定时消毒等措施,确保生产安全。

2月7日,泰安市工信局下发通知,对复工复

产工业企业实施报备制度。满足开工条件的企 业在开工前须至少提前2日向所在县市区工信 局备案;县市区工信局对工业企业提报材料审 核通过后,组织局机关及街道、乡镇工作人员到 企业现场进行审查,企业条件符合规定的,下达 《同意复工复产通知书》,企业方可复工复产。

泰安市严把复工复产备案关,严把环境消 杀关,严把人员防疫关,严把货物出入关,加 强对物流车辆及货物的管理; 严把疫情处置 关,建立统一指挥、快速响应机制,落实应急 值守、情况报告等措施,妥善做好突发疫情应 急处置。针对复工过程中遇到的人员不齐、新 员工大量上岗、原材料和应急物资储备不足等 风险,泰安市实施"六个不复工"禁令,即 "未制订切实可行复工方案的不复工; 未经验 收合格的不复工; 重大隐患未排除的不复工; 人员未进行安全培训教育的不复工;泰安以外 员工未按规定留置观察的不复工;企业生产现 场、车辆未进行严格消毒处理的不复工。

泰安海关: 进口捐赠 防疫物资即到即提

通讯员 白宗爱 张成 报道

本报泰安讯 2月10日晚7点,日本某企业经 由山东省红十字会向泰安捐赠的一批疫情防控物 资自威海抵达。据悉,这是三批捐赠物资中的第 一批, 共有1000套防护服和1000只口罩, 货值

货物到港前,泰安海关接到了企业关于进口 捐赠物资通关规定的咨询。在详细介绍相关政策 规定的同时,该关主动靠上服务,提前与口岸海 关通关部门取得联系, 开通绿色通道, 在使用单 位提供捐赠证明及相关材料后, 对该批货物实行 先登记放行,确保疫情防控物资即到即提。

据了解,根据财政部、海关总署、税务总局 联合发布的《关于防控新型冠状病毒感染的肺炎 疫情进口物资免税政策的公告》,明确2020年1 月1日至3月31日期间,海关实行更优惠的进口税 收政策,对捐赠用于疫情防控的进口物资,免征 进口关税和进口环节增值税、消费税。"后续还 应按规定补办该批货物减免税相关手续, 我们将 持续跟进服务",泰安海关工作人员向记者介 绍。同时,泰安海关还将认真落实济南海关帮扶 企业防控疫情复工复产十二条措施, 广泛收集特 殊时期辖区企业的困难和需求, 认真研究解决方 案,切实服务企业发展。

> □ 责任编辑 李强 (0531) 851 93550